

○港城东大街南侧新路

为图近便，这些车逆行拐弯

都说绕行太麻烦，其实这样挺危险

本报5月2日讯(记者 钟建军 实习生 王利丽) 港城东大街南侧新修了一条公路，可是为了少绕一公里的远路，从这条路上出来的车，大部分都走“捷径”逆行。2日，莱山区交警表示，会对此加强管理。

在莱山区港城东大街南侧，有一条南北方向的新公

路。从新公路驶来的往港城东大街左拐的车辆，要么先右行约一公里再掉头，要么逆行约几百米，在滨海派出所附近的路口处，拐到港城东大街北侧，向西行驶。

2日，记者在这条新公路的路口前数了数，在从新公路驶来的车辆中，约有八成司机选择了就近逆行，只有

少数司机愿意选择绕行。“我家就住在附近，自从这条新路修好后，我经常开车走这条路去上班。”一位正要逆行的司机对记者说，现在油价这么贵，能省就省。虽然知道逆行危险，但是就这么几百米的路，小心一点儿应该不会有事。

“我家就住在公路对面

的小区里，逆行回家很快就能到家，绕远路太麻烦。”一位骑电动自行车的女士表示，希望相关部门能把新公路路口前的护栏拆除，这样就不会让司机绕远，也不会出现逆行的情况。

据附近建筑工地的一位农民工讲，这条路是去年高新区相关部门刚修的。因为

附近有工地，所以这里来往的卡车、铲车和挖土车等大型车辆很多，他经常看见有司机不惧危险在港城东大街的南侧逆行。“虽然现在还没有什么意外，要是这么逆行没人管的话，肯定会出事故。”

随后，记者电话联系了莱山区交警大队，一位工作

人员称，他对这条新修建的道路并不是很清楚。但是，对于这种频繁逆行的行为，交警大队一定会加强治理。当被问及是否会将新公路路口前的中心护栏拆除时，该工作人员表示，护栏都是经过实地考察而设置的，将部分护栏拆除供车通行的可能性很小。

建成半年未使用 公厕后面成方便场



锦绣新城对面的公厕，自建成以来就没投入使用过。钟建军 王利丽 摄

本报5月2日讯(记者 钟建军 实习生 王利丽)

锦绣新城对面的公厕已经建成将近半年了，至今仍未投入使用。附近市民想方便时，很不方便。环卫处对此做出解释。

2日上午，在锦绣新城对面，四个公厕都停用了，大门上用粉笔写着“维修中”。公厕的管理人员说，公厕停用的确已经有一段时间了。至于公厕停用的原因以及何时才能维修好等问题，她并不清楚。

“这个公厕停用快半年了，一直没投入使用。”在附近市场卖草莓的一位小贩告诉记者，市场里面有一个收费的公厕，道远不说，还不卫生。虽然厕所建成了，一直不开门，一些市民憋急了，都在新厕所后面方便，很不卫生。记者来到公厕后面，随处可见大小便，气味难闻。

针对这一情况，记者联系了烟台市环卫处的工作人员。工作人员解释说，锦绣新城对面的公厕是因为去年冬天天气太冷，公厕的下水管被冻坏，所以才停用的。至于到现在还没有维修，是由财政经费短缺等原因造成的。

掏“堵”



5月2日上午，在烟台市芝罘区华茂街，几位工作人员正在抢修下水道。据芝罘区排水处的工作人员介绍，在华茂街东西方向的道路上，有几十个下水道井盖，由于前几天修路，不少沙子、沥青顺着缝隙掉进下水道里，严重影响了下水道正常的排水功能。他们从昨天开始就在抢修下水道，预计下午即可完工。

本报记者 鞠平 实习生 王启凤 摄

旧村改造换新颜，高楼掩映下有古韵

傅氏宗祠独留风骨

本报记者 毛旭松



高楼林立下的傅氏宗祠。毛旭松 摄

旧村改造 傅氏宗祠得以幸存

绿草在青石的缝隙中生长，满眼的翠绿让残垣断壁的村落有了些许生机。村中主街两侧院落厢房的云墙还在，有的老屋却拆得只剩下一面墙，摇摇欲坠，未拆的老宅也人去屋空，唯傅家中街的门牌号还依旧如故。

穿越砖头瓦砾，抹过青松翠柳，在新式洋楼的环抱掩映下，饱经沧桑的傅氏宗祠看起来显得格格不入。附近的住宅不多时即将夷为平地，唯有傅氏宗祠经专家力荐保留了下来。两扇黑漆大门，上题“望重兰台，功列梅鼎”，横匾“傅氏宗祠”。大门前双侧墀地有精工镌刻的旗杆座两尊，对称雕有吉祥物“喷云”、“岩山红牡丹”、“出水莲花”、“松鹤延年”。

宗祠建成百年，屡经浩劫，仍保留原味，后经后人修缮，焕然一新。沿院墙行走，宗祠屋檐两侧写有“百禄是荷、福星高照”字样。宗祠虽已保护起来，但宗祠前散落的断为两截的清代墓碑，见证了曾经的动乱。

风水宝地 曾历时18年重修

傅家坐落于泰山南麓的葫芦状山坡上，东西两侧有小溪环抱，两条小溪汇集于村前坡下，向南流向大姑夹河。“金丝吊葫芦”即是对这一山环水绕的地理环境的概括。傅家选址于此，成为胶东一带最为典型的按风水观念选址的古村落。

据《傅氏通谱》记载，山前傅家村由傅友善七世孙傅斗建于明末清初。傅氏宗祠在建村第二年即已修建，目前保留下来的这座宗祠是从光绪中期傅懋凯取得功名时开始重建，至光绪三十三年(1907年)，历时18年建成。宗祠占地650平方米，由大照壁、门前石台、旗杆石、大门前厅、甬道、正厅几部分组成，外环垣墙。院内有紫玉兰、青桐、楸树等百年古树6棵。整个建筑群均采用青石为基，青瓦为屋面，色调统一、大气沉稳。祠堂的整体祭祀空间保存十分完整，建筑建造精美，石雕、木雕、砖雕、楹联、书画、匾额皆为精品，堪称胶东古祠堂的范本。

威武探花 傅懋凯传奇民间流传

据明代修纂的《福山县志稿》载，光绪十五年，傅家村的傅懋凯获一甲三名武探花。关于傅懋凯，民间还流传着一个传奇故事。

傅懋凯身高八尺，腰圆膀阔，十八般武艺样样精通，善使一柄板门大刀，臂力过人。光绪十五年，傅懋凯进京赶考，最终夺得武探花，后被授二等侍卫，统兵镇守午门。深得光绪帝信任器重的他，又擢升一等侍卫。

马尾海战，傅懋凯任福建绿营参将，战争中指挥若定，不幸被敌炮击倒船桅杆，将腿砸成粉碎性骨折，他用手将断腿一一复原，然后用皮铠甲裹住。战后，他用祖传秘方，把各种药物敷在断腿上，然后点上一柱香，待香燃尽，只听骨骼铮铮作响，一个时辰后，便能下地走路。

1958年，傅墓被挖开，只见他那条受伤的左腿骨，竟像哥窑出土的瓷器一般，腿骨上整齐排列着如开片般的花纹。可惜，其祖传的一支香接骨秘方已失传。

毓璜顶公园 精彩的葫芦展



在成功举办毓璜顶庙会的基础上，毓璜顶公园于“五一”期间，隆重举办烟台市首届“胶东精品工艺吉祥葫芦(福禄)展”，推动毓璜顶福禄节(葫芦节)文化，丰富广大市民节日文化生活。据了解，工艺葫芦作品展在烟台市尚属首次，分为彩绘、印画、雕刻、镂空、烙画、异型等六大系列。其中，参展的部分代表作已被国家、省、市级多家文化博物馆收藏，并多次在国内外工艺品展览中获奖。

通讯员 王汝生 摄

东山街道 关爱残疾儿童



第21个全国助残日即将到来，近日，东山街道办事处在国税大楼会议室，举办了“大手牵小手，共走阳光路——关爱残疾儿童活动”启动仪式。活动内容主要包括为残疾童免费健康查体，慈善义工与残疾儿童结对帮扶，为残疾儿童提供物质和精神方面的关爱和帮助。

通讯员 郭军 摄

福泰社区 看看小手脏不脏



近日，幸福街道福泰社区举办了一次“注意清洁卫生，预防手足口病”主题活动。当天，福泰社区居委会联合社区卫生服务站深入幼儿园、托儿园，为学龄前儿童及家长讲解手足口病的预防知识，解答咨询家长提出的有关手足口病的问题，共发放手足口病防治手册300余册。社区卫生站的医生还现场为孩子们检查了身体。

通讯员 王元强 摄